
令和５年度 岩手県立盛岡北高等学校 

第３回学校運営協議会（コミュニティ・スクール）会議録 

 

１ 日時 令和６年２月 20 日（火）15:20～16:40 

 

２ 場所 本校南講義室 

 

３ 出席者 

  学校運営協議会 

   森 英記（会長） 村上貢一（副会長） 阿部大我  坂本 斉  阿部牧子 

    

本校教職員   

 嶋 隆(校長) 寒河江研哉（副校長） 堀井祐輔（事務長） 

 田中基（総務主任） 高橋史顕（教務主任） 平野利浩（生徒指導主事） 

 中島美名子（保健主事） 高見延也（図書視聴覚主任） 

久保朱美（50 周年海外派遣担当） 舘澤理枝（総務記録） 

 

４ 次第 

（１）学校運営協議会会長挨拶 

（２）校長挨拶 

（３）本校生徒の活動報告及び学校評価アンケート結果について 

（４）その他（創立 50 周年記念事業の進捗について 

（５）学校運営協議会委員よりご提言 

 

５ 記録 

 ○本校生徒の活動報告及び学校評価アンケート結果について（報告） 

① 生徒会制作学校紹介動画（学校行事、部活動等）、②総合的な探究の時間

（カシオペア・タイム）全体発表会の取材を受けた際の IBC ニュース映像、③

授業改善研修で使用した授業映像（初任研訪問指導時の授業風景、まなボード

での授業風景等）を紹介した後、学校評価アンケート結果について説明。  

 

○質疑応答 

①マイクロソフトの Forms を活用してのアンケート実施は有効的か。 

 

→ スマホで回答可能であり、紙ベースより手軽で、回答率も上がった。２～

３年前まではなかなか回答率が上がらなかったが、近年は保護者も慣れてお

り回答率も高くなっている。 

 



②DX ハイスクールの申請は完了しているか？  

 

→ ２月 22 日が〆切となっている。令和６年度の事業であり、1,000 万円の予

算がつくこともあり、学校としては申請することを決定しており、準備を進

めており、明日、申請完了の予定。 

    

③トイレの現状について、最優先課題と考えるが改修の目処はあるか。 

 

→  高額の費用と 時間がかかるもの であり、県へは毎 年要望している 。    

    最優先課題として改修したいが、県から予算が下りない限り対応できない。 

 生徒たちの現状を踏まえると、できるだけはやく洋式の数、または内装も含

め改修したいと考えている。 

    

④購買の復活はないのか。また、自動販売機の販売品はニーズに合っているの

か。 

 

→ 購買に関して復活の要望があるのは了知している。しかし、販売業者が一

旦入ったが、人員や経費の関係から採算がとれず撤退するケースもある。登

校途中のコンビニ等で事前に購入してもらうことを推奨したい。自動販売機

に関しても、賞味期限の比較的長いパン等を販売できる自動販売機を設置し

ている学校もあるが、保存料が多く含まれている等の問題も指摘されている。 

ただし、業者や生徒の要望が強くなれば、検討していきたいと考えている。 

    

⑤椅子の状態が悪いものがあるようだが、新しくならないのか。 

 

→ 古いものは今年度一定数を処分した。新しい椅子を購入し、使用頻度の高

い教室に入れ、古い椅子は使用頻度の比較的低い特別教室に移した。現在、

少しずつではあるが、新しい椅子に順次更新している最中である。引き続き

整備をすすめていく予定である。 

 

○その他（創立 50 周年記念事業の進捗状況についての報告）  

・ 記念ロゴは本校 OB でデザイナーの TAG に作成してもらい、すばらしいもの

ができた。記念品やタオル、看板、様々な刊行物等に使用することになる。  

・ 講演会の講師は五十嵐律人氏で決定した。（対談形式での講演会を検討中） 

・ 記念交流試合も予定通り５月の実施に向けて調整中。 

・ 海外派遣事業の派遣先は、台湾で決定。1 月に２名で視察も行い、現地の

高校や大学へ受け入れの依頼も行った。盛岡市と友好都市である花蓮市にも

訪問し、市長とも面会し、協力を依頼し、快諾いただいた。 



・ 令和６年４月からは記念テレビ番組制作に係わり、継続的にテレビカメラ

が入る。DCM、生協ベルフ側の立て看板、ホームページ等で本校 50 周年の発

信等も引き続き行う。 

 

○学校運営協議会委員よりご提言  

 

① 50 周年に向けて協力し合いながら準備をすすめて欲しい。いじめ防止の観

点から、Amazon プライムビデオで放映されている「エンジェルフライト」が

おすすめなので、機会があったら是非観て欲しい。 

 

② 総合的な探究の時間（カシオペア・タイム）の全体発表会の様子を直接参

観した。とても素晴らし取り組みであると感じた。伸びしろのある学校だと

思う。生徒も先生もより一層のブラッシュアップを。 

 

③ アンケート等を実施すると、どうしても悪いところに目が行きがちだが、

いい面を伸ばせるように引き続き頑張ってほしい。 

 

④ 50 周年の内容がとてもよく、楽しみである。先生方もこの学校で勤務でき

て良かったと心から思って欲しい。職場環境の改善も引き続き進めて欲しい。 

 

⑤ いじめ等の未然防止に向け、微々たるものであっても、コミュニケーショ

ンの場を設け、生徒や保護者とのやりとりを工夫していって欲しい。 

50 周年に関して何かあれば、外部との橋渡しは可能であるので、声をかけ

て欲しい。 

 

 

 

 

 

 


